

SPORT

sportesemény lesz a DVSC... a DVSC oszi csatársora szeml...

NÉPLAP

Szeptemberben telemelik a kenyérfeiadagot

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 10, SZOMBAT

Gyöngyösi külügyminiszter megérkezett Párizsba

Gyöngyösi János külügyminiszter csütörtök délután repülőgépen Párizsba érkezett.

Magyarország bejelenti igényeit a békeértekezleten

Az eredeti tervek szerint a volt csatlós államok képviselőinek, így Gyöngyösi külügyminiszternek is, szombaton kellene megjelennie az értekezlet plénuma előtt.

20 millió mázsa a gabonatermés

A most kiadott teljesjelentés közli, hogy a gabonatermés aránya befejeződött és egyes vármegyékben már véget ért a cséplés is.

A békeértekezlet bizottságai

Az AFF jelentése szerint a párizsi békeértekezlet nagybizottságainak összetétele a következő: politikai és területi bizottság: Magyarországnak, Fehér-Oroszországnak, Ukrajnának, Jugoszláviának, Újzöland, Ausztráliának, Délafrikai Unió és Kanadának, Szovjetunió, Franciaországnak, Katonai bizottság: ebben valamennyi állam képviselői helyet foglalnak, amelyek tagjai az értekezletnek.

KI MENNYI ADÓT FIZET?

Az illetményadóról szóló rendelet 1946. évi augusztus hó 1. napjával lépett hatályba.

feljegyzéseket 5 évig kell őrizni és az ellenőrző közegeknek kívánatra fel kell mutatni.

mentesen fizetendő. A munkavállaló állandó lakóhelyén a közszolgáltatás (városnál) kell befizetni.

KI FIZET ILLETMÉNYTÖBBLÉADÓT?

Az illetménytöbbletadóról szóló rendelet 1946. évi augusztus hó 1. napjával lépett hatályba.

Az illetményadót után semmiféle pótdátot nem szabad követni. Az adó teljes egészében az államkincstárnak illeti.

EGYÜTTES KERESÉTI ÉS JÖVEDELEMADÓ

Adóig is, amíg a kivétel, illetőleg az osztálybasorozás megtörténik, az adóalanyok kötelesek az általuk megjelölt és az 1946. évi július 31-én megjelent 172/b. számú Magyar Közlönyben közölt adóössztálynak megfelelő adót havonta előlegként befizetni.

Újabb letartóztatások várhatók Miskolcon

Komáromi László rendőrtábornagy, az államrendőrség országos vezérőrnagyja Miskolcra érkezett, hogy a multheti véres cseményekkel kapcsolatos nyomozást személyesen irányítsa.

irányt ad további menetének. Miskolcon egyébként a kihallgatások és előkészítések után újabb letartóztatások várhatók és remélik, hogy rövidesen a felbújtók is kézrekerüljenek.

tani és előlegként a hónap 15. napjáig befizetni.

A társulati adó alá eső vállalkozók, a kivétel megjelölésig a társulati adót havonta előlegként kötelesek befizetni.

TANTIEMADÓ

A tantiemadó kulcsa az adóköteles javadalmazás 65 százaléka, amelyből 25 százalék a javadalmazást élvező személyt terheli.

TÁRSULATI ADÓ

A társulati adó alá eső ipari és kereskedelmi vállalatok a nyersbevétel 6 százalékát, más vállalatok, ideértve az állam, törvényhatóság és községek (városok) vállalatát és azokat a szövetkezeteket, amelyek alapszabályaik szerint 6 százaléknál nagyobb osztálylékot nem fizetnek, a nyersbevétel 2 és fél százalékát, végül a biztosító magánvállalatok, a díjbevétel 2 és fél százalékát kötelesek fizetni.

A pénzügyigazgatóság nyomtatékosan figyelmezteti az adózókat, hogy adófizetési kötelezettségüknek már az adóelőleg befizetésénél is lelkülméretesen és a valóságának megfelelően tényleges eleget, mert amennyiben adócsalás esete állapíthatók meg, az illető adózó a gazdasági rend büntetőjogi védelme tárgyában a magyar köztársaság kormányára által kiadott 8800/1946. M. E. számú rendelet alapján (megjelent a Magyar Közlöny 169. számában) rendkívül súlyosan fog megbüntetettetni.

Ezek a vállalatok addig is, amíg a saját tőke forint értékben megállapított nyers, havi 300 Ft társulati adót kötelesek fizetni.

Ezenkívül a késedelemes befizetés után havi 10 (Tíz) százalékos adópótlék jár.

Hirdetmény

receni házhelyjuttatásokkal... HAJDÚ VÁRMEGYE FÖLDIRTOKRENDÉZŐ TANÁCSA.

ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

3-15 augusztus 9-ig: (Piac-utca 18.), Csokonai (43.).

ADÓ ISTVÁN.

Debrecen, Piac-u. 28. sz. Tel.: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 205.

SEK

16.

Szaktársak! Mértékes és... Sz. 50

Bundáját már most... Sz. 45

ELVESZETT

Elvesztettem hétfőn... Hatvan-utca 2.

2.000.000 dollárt váltottak be az első héten

Kétmillió dollár értékű valutát váltottak be az első héten. A forint iránti bizalomra jellemző, hogy a bankok hazahozták külföldi valutaköveteléseiket és ezzel további 1 millió dollár értékű valutát bocsátottak a Nemzeti Bank rendelkezésére.

Megalakult a Belvárosi III. párt szervezet

Matalmas érdeklődés mellett tartotta meg csütörtökön délután a belvárosi III. párt szervezet első, helyiségválasztó pártnapját.

Gulyás Ferenc párttitkár elvtárs megnyitja után a Börgyári Dalárda a Zászlóbontás c. dalát adta elő tomboló sikerrel, majd Pásztor Ilona és Hortobágyi Éva nívós szavaiat követték. Ezután Ménes János elvtárs méltató a nap jelentőségét és vázolta a Párt munkáját az illegálitástól napjainkig. Végetül a Börgyári Dalárda az Internacionált adta elő, melyet a hallgatóság olyan tetszéssel kísért, hogy a Dalárda tagjai nem engedte addig elvonulni, amíg kétszer egymásután a Szovjet himnuszt el nem énekelte.

Sakkverseny a Gambrinusban

A debreceni Városi Sakk-kör háttérben rendez a sakk érdeklősök megállapítása céljából. A verseny folyó hó 17-én délután kezdődik. A Városi Sakk-kör minden tagja részt vehet, ha igazolja, hogy az augusztus nyári tagdíjat és a két forint nevezési díjat befizette. A befizetés f. hó 14-ig kell eszközölni a Városi Sakk-kör Városi Takarékpénztári folyószámlájára. Az a játékos, aki a versenyről indokoltanul elmarad, tartozik a nevezési díj háromszorosát befizetni háttérben címén. A versenybizottság a jelentkezők listés csoportokba osztja, ezek 6-8 első helyezette jut tovább. A 6-10. helyezettek versenyszorban küzdenek tovább. Az előversenyek ismerete után a sorrend utólag is változhat, mert az erősebb mozgólóra rendezési lesz. A győztesek díjazásban részesülnek. A verseny színhelye a Gambrinus étterem lesz, két hétköznapi és egy vasárnapj játékkal.

Szorgalmas betörő

Ritka csúcseredménnyel rendelkező betörőt kísérelt át tegnap a rendőrségről az államügyészre. Oláh János 34 éves hajdúböszörményi napszámos tizenhétórás belőrése lopással vádolva került az ügyrészhez. Oláh a belőréseket 1946 januárjától júliusáig hajlítta végre. Mindegy volt neki, hogy milyen értékesíthető tárgyat, mindent ellopott, ami a kezéigébe került. Baromfitól a télikabátig és kerékpártól a fűrészig a legkülönbözőbb dolgok szerepelnek büntelvényében.

Oláhal együtt két társa is kérekül. Matusz György 7 esetben, Cséra István pedig 4 esetben vett részt a belőrésekben.

A három tolvaj kihallgatása folyik.

Mindent olcsón! Kalap szövet, nyakkendő, férfi ing és zsebkendő KISS től Alföldi-palota.

Rádió, villanyszerelés, javítás gyorsan és pontosan VAJDA Halvan-L. 2.

A falusi fiatalság oktatására PARTIKULÁKAT KELL SZERVEZNI

Illyés Gyula előadása Debrecenben

Pénteken délelőtt Debrecenben járt Illyés Gyula és Németh László, hogy mint a nemrég alakult Népi Művelődési Intézet vezetője, megbeszélést tartson az ifjúi pedagógusokkal a falukon szervezendő népi gimnáziumok ügyében. Illyés Gyula kezdte a szót:

A demokratikus kormány egyik programponja: felemelni azokat a rétegeket, amelyek eddig nem juthattak iskolába. Ezért alakultak a Dolgozók Iskolái 18 évnél idősebbek számára, hogy 8 középiskolai év anyagát 4 év alatt magukévá tegyék. Az előtt eredmények felette vannak messze a számítottak. De hátránya ezeknek az iskoláknak, hogy a parasztiok teljesen kimaradtak belőlük. Csak néhol került be egy-egy, a városi paraszti településekről, de ezek is a proletáriátus, vagy a polgárság felé átváltó paraszti elemek. A falukban nem alakult egy Dolgozók Iskolája sem. Ennek oka persze a paraszti település, falukban eddig se volt magasabb iskola, szakképzett tanári kar.

A megoldás: partikulák szervezése. Ezzel csak a régi, egy évszázada még eleven hagyományt újítanánk meg. Gyermekekoromban még volt a szomszéd faluban, Sárszentimrén egy ilyen háromtanáros, négyosztályos alsó gimnázium, ahol annakidején Petőfi is tanult, az ottani parasztiok tartották fenn. Ma cipészműhely van benne. Arany Jánost is a szalontai partikulá nevelte, ügylészik eredménnyel.

2-3000 lelkes faluban már van akkora intelligencia, nemcsak hivatalos pedagógusok, hogy esetleg, képzettebb, jobbfejű iparosok bekapcsolásával kitennek az előadói kart. Előadók lennének ezek, nem tanárok, akiknek maguknak is felkelne a tanulókévé, széles érdejedés indulhatna meg a faluban. Amikor Párizsban munkásokat tanítottam a Szakszervezetben, egy héttel előre megmondták mindig, mire kíváncsiak. Beültem napokra a könyvtárba, hogy mindennek löviről-hegyire utánanézzek, minden problémát tisztázzak, akkor szereztem műveltségem jó részét. A kémiát a patikus taníthatta, a biológiát az orvos, a szociológiát a párttitkár. De mindenre ki kell küldeni egy képzett pedagógust is, aki az egészet irányítja és rajta tartja a szemét. Több partikulának lesz egy anyaiskolája, ahova vizsgáztató járnak a tanulók. Ennek tanárai maguk is kijárnak, 3-4 közülik pedig állandó kapcsolatot tart a kintiekkel. Ezek lesznek a vizsgáztató tanárok is.

A tanmenet a mezőgazdasági munkák rendjéhez igazodik. Ösztől karácsonyig tart az első félév, karácsonytól húsvétig a második. Egy év alatt két osztály anyagát végzik, mint a Dolgozók Iskolájában. Vizsgák a bent i iskolák karácsonyi és húsvéti szünetében lesznek, lehetőleg úgy, hogy ez alatt a két hét alatt a vizsgáztató tanárok együtt legyenek a tanulókkal, megismerjék őket.

A lennivaló mostmár ez: 1. meg kell nézni mindenütt, meg van-e már az általános iskola. Ha nincs, tenni kell róla, hogy a különböző felekezetek adják össze az erőiket, úgy csinálják meg. Az általános iskola elnevezés nem tetszik a népnek, az ismétlődő iskola átnevezését sejtik benne. Okosabb volna felső négy osztályukat népi gimnáziumnak nevezni. 2. Sok gyermek már elvégezte a hat elemi, idő már ahhoz, hogy né-

pet nem képről kell tanítani, hanem a falusi malomban. Aztán: falusiaknak nem kell tanítani, felmondós lecke módjára, hogy a felhívás szarva és tügye van. Kivonatol, jegyzet szerű tankönyvek lesznek és minél több konkrét, szemmel látott, füllel hallott ismeretet kell hozzájuk kapcsolni.

A falusi intelligencia között sok eltévedt ember van, akiket a pártok útján nem lehet bevinni a demokrácia építésébe. Ez mód volna rá, őket is hasznossá, életüket pozitívvá tenni. A lennivaló tehát: agrárvalló tanítványok és előadók toborzása és ezek városból segítése.

Ezután Németh László, majd a debreceniek szölgött hozzá. Ágoston György elvtárs bejelentette, hogy a Pedagógus Szakszervezet nevében össze fogja hívni ebben az ügyben Debrecen és külön a hajdúvárosok pedagógusait és térképpel a kezükben megbeszélés a megvalósítás konkrét tervét.

A kormány az agrárról bezárára törekszik

A Gazdasági Főtanács tájékoztatójában leszögezi, hogy a stabilizáció sikerült. Az egyes iparágak árait felülvizsgálják, az árcsökkenés elég jelentékeny lesz. A gabonafélék szállítási tarifáját 30%-kal csökkentik. A kormány az agrárról bezárára törekszik s ezért a bankjegyforgalmat csak az áruforgalom növekedése arányában növeli. E hó végéig 240 millió forint kerül forgalomba.

A kormány gazdasági programjában a stabilizáció megteremtése után első helyen az agrárról fokozatos bezárára szerepel. Illetékes helyen közölték, hogy az agrártermékek árát semmi körülmények között nem emelik fel, hanem az ipari árakat csökkentik fokozatosan a mezőgazdasági árak színvonalára. Három napon belül leszállítják a nyersolaj és termékei, a benzín, a petróleum árát. A benzínárak csökkentése olcsóbbá teszi a szállítást és ez közvetve mérséklőleg hat sok-száz iparcik árára. Rövidesen sor kerül a fa- és vasanyagok árleszállítására és valamennyi nyersanyag, iparcik árának csökkentésére.

A stabilizáció az eddigi eredményekből megállapíthatóan a legjelentősebb mértékben sikerült. A valuta- és aranybeszolgáltatás a várakozásnak megfelelően folyik: eddig több mint hárommillió dollárt szolgáltattak be és előreláthatóan augusztus 15-ig a beszolgáltatott valuta is aránytalanul jóval felülmúlja a négy millió dollárt. A forint- és fillérmérmek verése erőteljes mértékben folyik, így lehetővé válik, hogy az aprópénzű szolgáltató adópénzjegyeket szeptember 1-ig teljesen kivonják a forgalomból.

A kormány a beszolgáltatott valutából jelentős összeget irányzott elő zsirbehozatára: Svájcól rövidesen 160 vagon zsir érkezik. Ezzel a fővárosi hatóság zsirrelátása a következő hónapokban biztosítottnak tekinthető.

A népi kollégium ügye a Nemzeti Bizottság előtt

Juhász Géza alelnök távollétében Labonczi András elvtárs elnöklésével tartott ülést tegnap a Nemzeti Bizottság. Ismertették Rajk László belügyminiszter elvtárs felhívását a népi kollégiumok ügyében. Debrecennek is be kell kapcsolódnia a hatalmas országos akcióba, a Népi Kollégiumokat Építő Mozgalomba, amelynek élére a köztársasági elnök, Tildy Zoltán állt.

Sándor László elvtárs javaslatára a Nemzeti Bizottság elhatározta, hogy a város vezetőségét felszólítja: minden erejével támogassa a deb-

receni népi kollégiumot, segítse teli tüzelőhöz, férégtelenítse a volt kórháztermeket, végeztesse el a villany-szerelési munkákat stb.

Augusztus 17-18-án nagy gyűlési akció indul a népi kollégiumok megkezdéséért, ebben nemcsak a politikai pártoknak, hanem a társadalmi egyesületeknek is részt kell vállalniuk. Több kisebb napirendi pont tárgyalása után a Nemzeti Bizottság zárt tárgyalást rendelt el a nyugdíjasok B-listája ügyében.

Jó példa: Kaposvár! Debrecen után most Kaposváron népi kollégiumot létesítenek, amely a Győrfly-kollégium szellemében folytatja munkáját. A kollégiumba középiskolás leányokat és fiúkat helyeznek el. A volt Baross-laktanya kórházi részét alakították át; lesznek tanulótermek, hálótermek, fürdőhelyiségek és a nevelők és személyzet részére lakások. Az építési munka költségvetés szerint 54.000 forintba kerül. Az építéshez szükséges pénzt a város és a vármegye teremti elő; társadalmi és gazdasági egyesületek vezetői is bejelentették anyagi támogatásukat. Miután az anyagi fedezet biztosítva van, elhatározták, hogy a 80-100 személyes népi kollégium építését haladéktalanul megkezdik, hogy szeptember 15-ére befejezhető legyen. A felszerelési tárgyakat társadalmi gyűjtés útján szerzik be. A kaposváriak áldozatvállalása serkentse Debrecen és Hajdú megye vezetői és társadalmi

Előzetes kiszolgálás! Nagy választék! Ujból békebelli árak! SOLTI Híatszertár és közszükségleti cikkek szaküzlete SAS-U. 2.

Szakasits Árpád

n. miniszterelnök elvtárs, a Szociáldemokrata Párt főtitkára csütörtökön este rádiószózat keretében ismertette a Szociáldemokrata Párt kiáltványát a Szakszervezetek Tanács Internacionáléjához, a világ valamennyi szocialista pártjához és minden szociális szervezethez munkásokhoz. A kiáltvány, tekintettel arra, hogy a párizsi értekezlet a magyar béke ügyével foglalkozik, körvonalak látha a világ munkásságának nemzetközileg megalapozott befolyását, hogy a békét, az igazságot a megbékélés és a méltányosság szelleme valóban a világtörténelen új korszakának megfelelően teremtsék meg.

A Nemzetgyűlés

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével péntek délelőtt 11 órakor megtartották a rendes heti minisztertanácsot. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy az egyetemeken és főiskolákon az 1946/47. tanévben felvehető tanulók létszámának korlátozását az agrártudományi egyetemre is kiterjesszék és hogy az Olaszországgal kötendő árucseréforalmi egyezmény előkészítésére megbízottakat küldjenek ki Ouzsországha. A minisztertanács ezután tárgyalás alá vette a mezőgazdasági érdekképviseletekről szóló törvényjavaslatot, annak több szakaszát letárgyalta, majd a javaslat még hátralévő részét a hátfői minisztertanácsban veszi tárgyalás alá. A minisztertanács félkét óra ért véget.

MILYEN LAKBÉRT KELL FIZETNI VITÁS ESETEKBE?

Illetékes helyről közlik: Ha a lakásbérlet és bérbeadó között vita merül fel abban a tekintetben, hogy a bérlemény alaphérem mennyi és megállapodás hiányában per útján döntik el a kérdést, a bírósá a jogos bírósági döntésig nem a házbérbevevő ívben, hanem a lakásadó kiszámítási jegyzékben feltüntetett bérösszeg alapulvételével számított bér köteles fizetni.

Kiszápadási lapbeállítások

A belügyminiszter a Hódmezővásárhelyen megjelenő „Vásárhelyi Független Újság” című napilap további megjelenését augusztus hó 10-től kezdve egy hétre betiltotta, mert a lap augusztus 6-ji számában az ország belső rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott.

Az Egerben megjelenő „Egri Barázdák” című hetilap további megjelenését a belügyminiszter augusztus 10-től 2 hónapra betiltotta, mert a lap augusztus 3-án megjelent számában az ország belső rendjét veszélyeztető közlemény tartalmazott.

A „SZABADSÁG” KÖNYVEGBOLT SAJTÓBEMUTATÓJA

A „Szabadság” Könyvesbolt „Szikra” bizományi lerakata (Városháza épület) ma délelőtt 11 órakor sajtóbemutatót tart. Ez alkalomból meghívja az üzemi bizottságok és szakszervezetek megbízottait. Minden megbízott a „Szikra” ajándékképpen kapja a Párttörténetet. Vass Zoltán: „Halhatatlan ifjússág” című könyvét, Lenin: „A Szocializmus alapjai” című könyvét és egy nagy Rákosi-képet.

Focintért 10 könyvet tankönyvet iskolaszert CSILLAG könyvkereskedés, Plac 69.

Segítség

Hogy él... Balmazújváros határa... 21.000 hold. Ennek... 8-9 ezer h... szikes, másod-harm... földesből áll. Ezek... általában egy-kétfázisú... más volt katasztrális... De elmondhatjuk minden... nélkül, hogy itt jócska... olyanok, akiknek 25-30... magja termett mindössze... sen a borsó fizetett rosz... vidéken.

A községben 2300 u...

van, — majdnem az eg... nagybírtok volt. A Sem... 16 ezer holdja uralta a... tárat, de itt volt még... 6 ezer holdas, a Fiáth bá... holdas és a Couri gróf... földes birtoka és egész... bírtok, mint a Kisfaludi... máty- stb. birtokok is... földeket mind felosztották... teljes erővel, ambicióva... hozza a földet munkálás... munkálták százszázaléki... határ szikes részei újra... tették a nagy reményreke... kiszáradtak.

A balmazújvárosi föld... vetkezett hatalmas munkát... felosztott uradalmak épüle... rozza és az igénylők közö... letanyagokat szétosztva, a... radt gépi felszerelés, szar... és a hiányzó alkatrészek... van a földműves-szövetke... traktorja, amelyek az új b... nak régik a szántási mun... ezenkívül darálómalma, m... esztergapadjai, olajsajtoló... képes állapotban. A földm... vetkező az igénylők közö... osztható felszerelést letár... és a hibákat a saját kövác... ben kijavíttassa. Ez jó pé... nak, hogyan kell a földm... vetkezőeknek dolgoznia!

Nyolcvan vagon vetőm... nyelt a község gazdálko... sága, mert bár igaz, hogy... debreceni és a borsótermé... ral kapcsolatos részben te... va ami, de az őszi 6 ezer... búzavetés 70 százaléka... özön kiette az éger, 10... pedig a tavaszi esőhiány... veszett. A megmaradt 20... ritka, rosszul fejlődött kal... ami vetőmagnak alkalmat... termést adott. Pótolták ug... veszett búzákat árpával, d... roszabbul sikerült.

Balmazújváros és Tisza... zót, a Hortobágyhoz tartó... mas sok ezer holdas lego... van egy kis tanya. Beme... dekláló a hajók irányába... van itt haj elég.

Tizenöt holdon gazdálko... nya tulajdonosa. Őszi é... gabonából borsóval egyr... katasztrális hold vetése, l... részt árpája és búzája és... vül a borsó. Mikor odam... a cséplőgép, a borsót e... ott akarták hagyni, mert... szerintük érdemes elősepe... hosszú könyörgés után e... le a dobon, — az eredmé... mas volt. Lett neki 3 máz... 2 mássa árpája és 1 máza... borsója. Ebből kiment a g...

Balmazújváros és Tisza... zót, a Hortobágyhoz tartó... mas sok ezer holdas lego... van egy kis tanya. Beme... dekláló a hajók irányába... van itt haj elég.

Tizenöt holdon gazdálko... nya tulajdonosa. Őszi é... gabonából borsóval egyr... katasztrális hold vetése, l... részt árpája és búzája és... vül a borsó. Mikor odam... a cséplőgép, a borsót e... ott akarták hagyni, mert... szerintük érdemes elősepe... hosszú könyörgés után e... le a dobon, — az eredmé... mas volt. Lett neki 3 máz... 2 mássa árpája és 1 máza... borsója. Ebből kiment a g...

Tizenöt holdon gazdálko... nya tulajdonosa. Őszi é... gabonából borsóval egyr... katasztrális hold vetése, l... részt árpája és búzája és... vül a borsó. Mikor odam... a cséplőgép, a borsót e... ott akarták hagyni, mert... szerintük érdemes elősepe... hosszú könyörgés után e... le a dobon, — az eredmé... mas volt. Lett neki 3 máz... 2 mássa árpája és 1 máza... borsója. Ebből kiment a g...

Tizenöt holdon gazdálko... nya tulajdonosa. Őszi é... gabonából borsóval egyr... katasztrális hold vetése, l... részt árpája és búzája és... vül a borsó. Mikor odam... a cséplőgép, a borsót e... ott akarták hagyni, mert... szerintük érdemes elősepe... hosszú könyörgés után e... le a dobon, — az eredmé... mas volt. Lett neki 3 máz... 2 mássa árpája és 1 máza... borsója. Ebből kiment a g...

Tizenöt holdon gazdálko... nya tulajdonosa. Őszi é... gabonából borsóval egyr... katasztrális hold vetése, l... részt árpája és búzája és... vül a borsó. Mikor odam... a cséplőgép, a borsót e... ott akarták hagyni, mert... szerintük érdemes elősepe... hosszú könyörgés után e... le a dobon, — az eredmé... mas volt. Lett neki 3 máz... 2 mássa árpája és 1 máza... borsója. Ebből kiment a g...

Paradicsomot, paugorkát, hulló minden nagyobb mennyiségben átvesz HAJDUSÁGI KONZERN (Diószegi-út) 30 napot belül történő fizetéssel Telefon 84.

akasits Árpád

terelőnk elvtárs, a Szocialista Párt fölkára esztendő radiószózat keretében a Szocialista Párt... Szocialista pártjához és szociális szervezett munkáiért...

Nemzetgyűlés

any tagjai Nagy Ferenc elnöklésével péntek délután megkezdődött a 10. országgyűlés első ülésének előkészítő munkálatai...

EN LAKBÉRT KELL VITÁS ESETEKBE?

helyről közik: Ha a bérbérlők között vita alakul a lakásért, a bérlőnek meg kell vizsgálnia a lakás állapotát...

apárti lapbeállítások

miniszter a Hódmezővásárhelyi Ujság című napilap megjelenését augusztus 10-én egy hétre betiltotta...

SÁG" KÖNYVEGBOLT OBEMUTATÓJA

adáság" Könyvesbolt szombati lerakata (Vásárnap) ma délután 11 órakor kezdődött...

adáság" Könyvesbolt szombati lerakata (Vásárnap) ma délután 11 órakor kezdődött...

adáság" Könyvesbolt szombati lerakata (Vásárnap) ma délután 11 órakor kezdődött...

Segítséget az aszálysújtotta Hajdúságnak

Hogy él Balmazújváros határában egy 15 holdas gazda?

Balmazújváros határa 42.000 katasztrális hold. Ennek éppen fele szántó, 21.000 hold. Itt is, éppen úgy mint a többi Hortobágy-környéki községben, a Hortobágy felőli rész — 8-9 ezer hold szántó — szikes, másod-harmad részét a földmívelők áll. Ezek a területek általában egy-kétfázisú gabonatermesztés volt katasztrális holdanként...

A községben 2300 új birtokos van, — majdnem az egész határ nagybirtok volt. A Semsey grófok 16 ezer holdja uralta a község határát, de itt volt még a TEBE 6 ezer holdas, a Fiáth bárók 4 ezer holdas és a Couri grófok 2 ezer holdas birtoka és egész sor kisebb birtok, mint a Kisfaludi-, gróf Almásy- stb. birtokok is. Ezeket a földeket mind felosztották és itt is teljes erővel, ambícióval foglalkoztak a földmívelők...

A balmazújvárosi földművelésügyi hivatal munkái végez, a felosztott uradalmak épületeit leltározza és az igénylők között az épületegyedeztetéseket, a megmaradt gépi felszerelést, számba vette és a hiányzó alkatrészeket beszerezte. Hat teljes cséplőgarnitúrája van a földművelésügyi hivatalnak, 4 traktorja, amelyek az új birtokosoknak végzik a szántási munkákat...

Nyolcvan vagon vetőmagot igényel a község gazdálkodó lakossága, mert bár igaz, hogy a határ debreceni és a bősérményi határral kapcsolatos részein termelt is valami, de az őszi 6 ezer holdas búzavetés 70 százaléka még az őszi 10 ezer holdas, pedig a tavaszi esőhiány miatt kivesztett. A megmaradt 20 százalékos rizka, rozsot fejleddő kalászos volt, ami vetőmagnak alkalmatlan szemtermetést adott. Pótolták ugyan a kivesztett búzákat árpával, de ez még rosszabbul sikerült.

Balmazújváros és Tiszecsege között, a Hortobágyhoz tartozó hatalmas szeker holdas legelő szélén van egy kis tanya. Bemegyünk érdeklődni a bajok irányában. Bizony van itt baj elég.

Tizenöt holdon gazdálkodik a tanya tulajdonosa. Őszi és tavaszi gabonákból borsóval együtt volt 6 katasztrális hold vetése, lett 35 kereszt árpája és búzája és ezen kívül a borsó. Mikor odament hozzá a cséplőgép, a borsót egyszerűen ott akarták hagyni, mert nem volt szerintük érdemes elcsépelni. Csak hosszú könyörgés után eresztették le a dobon, — az eredmény siralmas volt. Lett neki 3 mázsa búzája, 2 mázsa árpája és 1 mázsa 50 kiló borsója. Ebből kiment a géprész és...

Paradicsomot, paprikát, ugorkát, hulló almát minden nagyobb mennyiségben átvesz a HAJDUSÁGI KONZERVGYÁR (Diószegi-út) 30 napon belül történő fizetéssel. Telefon 84.

szalmájának egyharmadát eltűzelték, míg elcsépelelték gabonáját. Szomorúan panaszkodik, hogy mit kellene neki kifizetni: a katasztrális, a csordásnak, a gulyásnak búzákat kell adni a bérében, azonkívül családjának és magának szintén enni kellene, az adót is ki kell fizetni és természetesen a beszállítástól sem szabad elfelejkezni. Vetett 700 négyzetözl burgonyát és ha egy ebédet akarnak főzni, 20 liter is fel kell aálni, hogy egy félkilónyi mogorómagyságu krumplióssze tudjanak szedni. A 700 négyzetözl földön nem termelt annyi, amennyit elvette a tazon! Kiszámíthatjuk, hogy a 15 holdas birtok után a 20 kilós holdankénti krumplibeszállításnak hogy tud eleget tenni? A tengertermése elenyésző lesz, mert ezen a földön még más időszakokban is gyenge szokott lenni a tengeri, hát még most. Természetesen a vetőmagigénylését is beadta és egy-két hónap múlva kénytelen lesz kiváltani a kenyérjegyét is. Egy lova, egy tehene, egy üszörborjúja, négy darab sovány sertése van, a kocája nyáron nem fiatal, meddő maradt, 30 darab baromfija — volt több is, de elhullott — szomorúan gubbaszt a osenevészfák hüvösében.

Szomorú kép ez! Három éve már, hogy nem vásároltak semmit, különösen lábbeliben állnak nagyon rosszul. Kellene már venni egy vásárnapi darabot is, de miből? — kérdezik és nem tudok válaszolni, csak nézek ki a kopár pusztára, az árván búsuló kútigémekekre, a látóhatár szélén semmibe vesző, végtelen szegény vidékre s hallgatom az örökösen fúvó szél muzeikáját az ablakon keresztül. Másra terelek a szó. Dacára súlyos szerencsétlenségének, élénken érdeklődik a gazda a politikai események után, mindenre kíváncsi, ami történt az elmúlt hetekben. Az országban és a világban. Érdeklődik a béketárgyalások, a hadifoglyok felől, a miskolci eseményekről, aminek híre ide is eljutott. Sokáig beszélgettünk, a nap már lemenőben volt, mikor eljöttem. Kikísértek a dűlő végére. Sokáig visszavisszanéztem a tanyaépületekre, — a magyar parasztság és a magyar föld egy kis darabjára, egyik derék harcosára. Érdemes és kell segíteni őket. Ha ők erősek lesznek, erős lesz demokráciánk is! Lesz kenyere a városnak és reménye minden magyarnak egy jobb jövőben.

Szomorú kép ez! Három éve már, hogy nem vásároltak semmit, különösen lábbeliben állnak nagyon rosszul. Kellene már venni egy vásárnapi darabot is, de miből? — kérdezik és nem tudok válaszolni, csak nézek ki a kopár pusztára, az árván búsuló kútigémekekre, a látóhatár szélén semmibe vesző, végtelen szegény vidékre s hallgatom az örökösen fúvó szél muzeikáját az ablakon keresztül. Másra terelek a szó. Dacára súlyos szerencsétlenségének, élénken érdeklődik a gazda a politikai események után, mindenre kíváncsi, ami történt az elmúlt hetekben. Az országban és a világban. Érdeklődik a béketárgyalások, a hadifoglyok felől, a miskolci eseményekről, aminek híre ide is eljutott. Sokáig beszélgettünk, a nap már lemenőben volt, mikor eljöttem. Kikísértek a dűlő végére. Sokáig visszavisszanéztem a tanyaépületekre, — a magyar parasztság és a magyar föld egy kis darabjára, egyik derék harcosára. Érdemes és kell segíteni őket. Ha ők erősek lesznek, erős lesz demokráciánk is! Lesz kenyere a városnak és reménye minden magyarnak egy jobb jövőben.

IFJ. VERES PÉTER.

Álhírek a hadifoglyok érkezéséről

A debreceni közönség rendkívül izgalommal várja a hadifoglyokat. Csütörtök délután léghőlkapott közlések alapján végigszaladt a város lélek részén az a hír, hogy minden percben befuthat a vonat. Sok asszony szaladt az állomásra, kosszal, élelmiszerekkel megrakodva. Mások az MNDSZ-be és az MKP hadifogly irodájához fordultak, ahol azután megnyugtatták a kedélyeket: a vonat bármelyik nap megérkezhet, de a kápkódnak nincs értelme.

A közönség amúgyis csak a fertőtlenítés után láphet érintkezésbe a foglyokkal. Ha eddig várni tudunk, bírjuk ki még ezt az egy-két napot. Bizva a várakozók józan belátásában közöljük azt is, hogy a vonat nem a nagymórára, hanem a Pavillon-laktanyához 5 percre lévő malomhoz fog befutni. Reméljük azonban, hogy ezt a hírt nem arra fogják felhasználni, hogy az érkezőről értesülve, megrohanják a vonatot az ezzel a foglyokkal, a hatóságoknak s önmaguknak is kellemetlenséget okozzanak. Azt remélik, hogy a szállítmányok most már gyors egymásutánban érkeznek.

A foglyok 75%-ban azok közül kerülnek ki, akiket a Kommunista Párt hadifogly tudósító irodája útján kérelmeztek. Mintegy 20.000 ilyen kérelem került már az iroda útján az Hétkos orosz parancsnokságokhoz. Ezek a szállítmányok a szervezet eredményes működését igazolják. Befejlesztül közülük, hogy aki nem tud kintlévő hozzátartozójáról, az is forduljon bizalommal az irodához, mert annak összeköttetésével révén módjában áll a keresetése is.

Kevés a tej — sok a főzelék

A tejpiac ma pangott. Tej egyáltalában nem volt látható, tejfel egy-két helyen. Csak a túró felhozatala tartja a színvonalat. A halügylátszik, állandó cikke lesz ennek a piacnak. Kárász és pontyot mindennap kosárszámra hoznak. Az apraját 3, a nagyját 4 forintért adják.

A zöldség- és gyümölcs piac ugylátszik vegetáriánusokat akar nevelni a debreceni közönségből. Az egyik zöldpaprikával roskadásig megrakott bicserdista hölgyet meg is kérdezzük, hogy talán népkönyvtárat akar ellátni töltött paprikával? Nevetve felelt, hogy négytagú családja számára most, hogy igazán fillérekért juthat hozzá, nem tud eleget venni, silve, főve, salátának, minden formában eszik. Vasárnaponként — teszi hozzá — a töltött paprikára is sor kerül. Ma már ez sem lehetőségek.

Burgonya egyáltalán nem volt ma a piacon. Egy helyen volt csak egy kevés, azt is kiűszámra mérték. A gyümölcs piacon szintén nagy a forgalom. A szőlő elég drága, 1,50 kilója egy hét múlva, ha már job-

ban érni kezd, az idej jó termés biztosan le fogja venni az árát. A baromfi piacon nagy a „felhajlás”, rengeteg a kacsa, liba, csirke, azonban, aránylag kevés van, viszont azt vennék a legjobban. Felülő még a tojás teljes hiánya. A még forgalomban lévő adójegekkel sehogys tudnak a kofák megbarátkozni, ugylátszik a letűnt pénzrendszert látják még kísérténi benne. Ilyen megjegyzések hallhatók: „Csak kopna már el ez a piszkos adójegek, rögtön jobban éreznénk magunkat.” Megnyugtattuk őket: el fog kopni, addig azonban türrön bekével, nem fogja kárál látni.

Gyapjufonalak, angorak pulóverre, mackóra. Ősz előtti FILLÉRARAKBAN, augusztus 5-től FORINTHET keretében vásároljon FAVORIT ELŐNYOMDA, CSAPÓ-UTCA 24.

Szeptemberben 25 deka lesz a kenyérfejadag

Bárányos Károly közellátásügyi miniszter kijelentette: előreláthatólag biztosítottak látszik, hogy...

szeptember hónapban a kenyérfejadagot az eddigi 20 dekáról 25 dekára fel lehet emelni.

Kedden újból összeül a Nemzetgyűlés

A Nemzetgyűlés pénteki ülésén több képviselő indítványa és Szakasits Árpád h. miniszterelnökkel egyetemes elvtárs rádióbeszède alapján Vargha Béla elnök megállapította, hogy a Nemzetgyűlés azzal a béke-értekezlettel, amely az egész magyar nemzetet mélységesen megrendítette, sürgősen foglalkozni kíván. Az egyes villamosművek energia-telepeinek és távvezetékeinek állami tulajdonba vételéről szóló törvényjavaslat tárgyalása folytatódott a felszólalások után, a Nemzetgyűlés...

általánosságban, majd részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot. Ezután vita nélkül elfogadták a magyar köztársasági érdemrend és érdemérem alapításáról szóló törvényjavaslatot. A Nemzetgyűlés Kossa István elnök elvtárs javaslatára elhatározta, hogy legközelebbi ülését augusztus 13-án, kedden délelőtt tartja, amikor is a magyar köztársasági kormány részére rendeletek kibocsátására adott felhatalmazásáról szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni.

Gépkocsibaleset érte Dobi Istvánt

Dobi István földművelésügyi minisztert oszították este, amint Abasárról visszafelé tartott Budapestre, Soroksárnál gépkocsibaleset érte. A gépkocsi az árokba rohanott és felborult. Dobi István csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A kisérőben volt Lázár Vilmos miniszteri osztályfőnököt azonban kórházba kellett szállítani. Műtétet hajtottak rajta végre és állapota súlyos.

sérüléseket szenvedett. A kisérőben volt Lázár Vilmos miniszteri osztályfőnököt azonban kórházba kellett szállítani. Műtétet hajtottak rajta végre és állapota súlyos.

Csökkenteni kell a benzín árát!

Másfél-kétszerese a benzín magyarországi ára a világpiacon. A magas ár onnan ered, hogy kiszámításánál nem a békebeli árat vették alapul, hanem az 1939-es, már felemelt árat. A Gazdasági Főtanács felhívta az Anyaghivatalt, hogy vizsgálja felül a nyersolajárakat. Az Anyaghivatal a kérdést a legrövidebb időn belül megtárgyalja az iparügyi, közlekedési, földművelésügyi és pénzügyminisztériummal. A benzín árának kérdése azért...

lényeges, mert a drága üzemanyag erősen sújtja a gazdákat és mint üzemanyag, megdrágítja a többi iparcik árát is. A Gazdasági Főtanács a legnagyobb erővel lát hozzá a megokolatlanul magas iparcik árának felülvizsgálatához, amelyeket még a forint forgalombabocsátása előtt papíron számoltak ki. Ertesülésünk szerint a legközelebbi Főtanácsülésen már több iparcik árát módosítják.

MA ESTE LESZ AZ MKP „FORINTOS BÁL”-JA

A közeli napokban hazaérkező hadifoglyok számára folyó társadalmi gyűlés szép eredményeket mutat. A női szervezetek gyűléseinek eredménye azt mutatja, hogy a társadalom átértékelte a gyűlés fontosságát.

A Magyar Kommunista Párt színjátszó gárdája, mely eddig is élen járt a kulturális megnyitások terén, most a hadifoglyok érdekében nagy vállalkozást kezdett. Ma este az Arany Bika dísztermében „forintos bál” rendeznek. A bál előtt kétórás műsor lesz, melyben a színjátszó gárda legjobb tudását igyekeznek bemutatni a közönségnek. Lesz ott egy-

felvonások szindarab, zene, ének, szavaltat, mindenkinek, ami kell. A műsor után reggelig tartó tánc következik. A bálfében italokat szolgálnak fel. A bál egész bevételét a hadifoglyok javára fordítják. A jegyek az Arany Bika előcsarnokában kaphatók. Igaz, hogy az értékteljes pénz már nem olyan könnyen adjuk ki, mint az infláció korszakában jettünk. A ma esti bárra kiadott pénz azonban bőségesen megtérül a mulatsággal, amit szerez. Azonkívül a hadifoglyok számára mennek ezek a forintok, mint a társadalom szeretetének jele.

felvonások szindarab, zene, ének, szavaltat, mindenkinek, ami kell. A műsor után reggelig tartó tánc következik. A bálfében italokat szolgálnak fel. A bál egész bevételét a hadifoglyok javára fordítják. A jegyek az Arany Bika előcsarnokában kaphatók. Igaz, hogy az értékteljes pénz már nem olyan könnyen adjuk ki, mint az infláció korszakában jettünk. A ma esti bárra kiadott pénz azonban bőségesen megtérül a mulatsággal, amit szerez. Azonkívül a hadifoglyok számára mennek ezek a forintok, mint a társadalom szeretetének jele.

Motorkerékpár, korékpár és varrógép speciálisan ágelett zománcokozás és lőnéző színekben is Reszler Sándor zománcozó mester és műszerész műhelyében, Salátró-u. 10. sz. szűzdesz gyárral, izlésses szep. munká. Hegesztés. Javítás.

SOKONAI-SZÍNHÁZ Szombaton este 7 órakor Sűli Manyl és Rajz Jancsi felléptével Ilyenek a férfiak Operett.

Férli zokni. . 1.32 forint Női zokni . . 2.38 forint GULYÁS-nál Kistemplom mellett

HIREK

MDÓJARASJELENTÉS: Mérsé-
keli nyugati szél, felhőfelvonulások,
helyenként záporos, zivatar. A
meleg tovább tart.

A pénzügyminiszter az UNRRA
által behozott kristálycukor fo-
gyasztási árát kg-ként 5 forintban
állapította meg.

Végh Dezső helyettes polgármes-
ter elvált a feleségétől, szombaton
délután 5 órakor tartják esküvőjü-
ket az Árpád-téri ref. templomban.

HÁZASSÁG: Szabó Irénke és
Andréjkó László ma, szombaton
délután 5 órakor tartják esküvőjü-
ket az Árpád-téri ref. templomban.

A Magyar-Szovjet Művelődési
Társaság ezúton hívja fel tagjait,
hogy tagdíjfizetési kötelezettségük-
nek tegyenek eleget. A Társaság
Piac-utca 40. sz. alatti helyiségé-
ben hétköznapon bármikor a
lakos rendelkezésére áll.

Maniu nemzeti pártjainak és
Branianu szabadelvű pártjának
közponi vezetősége értekezletet
tartott, amelyen megválasztották a
közélgő választásokkal kapcsolat-
ban felmerült kérdéseket és vá-
lasztási előkészületeket. A két el-
lenzési párt valószínűleg külön vá-
lasztójegyeket terjeszt elő.

Az iráni kormány jegyzékben
jelölték a brit csapatok dél-
iráni bevonulása ellen.

Pesti lapértékesítők szerint a
Ford-művek nagyszabású gyár-
telep létesítését tervezik Eszter-
gomban.

A HETI ELŐFIZETÉSI rend-
szert továbbra is fenntartjuk azon
olvasóink részére, akik a havi elő-
fizetési díjat nem tartják egyőz-
ségben kifezetni.

A kolozsvári néptörvényszék 320
személy kiadatását kérte Magyar-
országtól. Azzal vádolta őket,
hogy Erdély területén bűntetteket
követtek el és azután Magyaror-
szágra menekültek. Közülük hel-
venet távollétükben halálra ítélték.

Elfogta a járás kapitányság
politikai osztálya Olasz János ál-
lírólagos alsópályósi lakost. Olasz
János a rendőr felszólítására nem
tudta igazolni magát. Állandó fog-
lakozása nincs, cseréüzemekből és
falopásból tartotta fenn magát. Az
ostrom alatt Budapesten tartózkodott
és feltehető, hogy nyilas
partiznszolgálatos volt. Kihallgatása
fojók.

Csiba Sándor klinikai alkalmá-
zott a klinika tulajdonát képező
ruhánemű, törölközők, lepedők és
egyéb értéktárgyakat lopott és
ezeket az utcán árulta. A rend-
őrség elfogta és őrizetbe vette.

A balaji erdőbirtaj feljelentést
tető ismeretlen tettes ellen, aki az
erdőbirtajtól 54 méterre fát lo-
pott.

Óláh János Bözörményi-út 10.
szám alatti lakos Bihar Gábor
Csokonai-utca 5. szám alatti lakos
kerékpárját a Közmunkahivatal
elől ellopta.

**Fizessen elő
a „Néplap“-ra!**

Kíváncságra szarint lakására vagy
munkahelyére küldjük és már korán
reggel olvashatja minden dolgozó
újságját, ha előfizet a NÉPLAP-
ra. Feltétele az alábbi szelvény és
kijelölje be a kiadóhivatalba. Védőknek
levelezőlapra ragasztva postán adják
fel és postautalványon küldjük be az
előfizetési díjjal.

MEGRENDELŐ-LAP

Mai napon megrendelem a Né-
plapot. Az előfizetés díja 10 forint
egy hónapra.

Olvasható névi: _____

Foglalkozási: _____

Cím: _____

Kézbesítés címe: _____

(Alíratás)

Kevertliszt kiutalás

Értesíti a közéleti kiadó, hogy a
város ellátatlan lakosságát, hogy a
kiadott új kenyérféléket „G”, „H”,
„K” szelvényre tehetnek 20 (tíz)
deka kevert lisztet szerezhetnek be a
Főszekerességnél.

Köszönetnyilvánítás

A Gyümölcsösök Szakszervezete és
a Zöldesek Szakszervezete f. évi
augusztus hó 7-én az alább felsorolt
adományokkal támogatták a Nemzeti
Szély kiállításait:

62 db tük, 16,5 kg paradicsom, 105
kg uborka, 20 kg burgonya, 45 kg
zöldpaprika, 1 kg szőlő, 62 kg alma,
22 kg szilva, 11 kg körte, 6 kg ka-
poszta, 15 dkg pirospaprika, 5,85 kg
zöldérették, 1 kg hagyma, 125 cső
tengeri és 93 kg dinnye.

Fenti támogatás rendkívül nagy se-
rültséget jelent, méltóan köszönetet
nyújtunk a tulajdonosok és el-
szóban a beteg gyermekek nevében
fojezzük ki hála köszönetünket.

Nemzeti Segély
Köztalálkozó Tükársága

Az igazságügyminisztérium érte-
sítette a budapesti államügyészség
elnökét, hogy a budapesti állam-
ügyészség veszi át a miskolci „nép-
ítélet” ügyében a további nyomozást.
Hír szerint az ügyet Budapesten
fojgják tárgyalni.

Dr. Vasady Béla egyetemi tanár,
aki mint az Egyházi Világtanács
nagy magyar tagja, észak-amerikai
körúton van, az amerikai segélyküldé-
séből 1. és 10-én, szombaton este 8 óra
30 perctől rádióbeszámót tart az
„Amerika hangja” című adásban
25-19-31-16-13 méteres hullám-
hosszon.

Csüfűtűkhöz Bözörményben be-
helyettesítették dr. Kiss Ernő Pál
városi főjegyzőt polgármesternek.

A Zsidó Szövetséghez következő
címekre érkeztek levelek: Sleinor
Lajosné, Ehrenfreund J., Klein Bé-
láné, Gutmann Herman, Marmel-
stein Jenő, Rosenberg Mórné.

Révész Imre pilpók a múlt vasár-
napon betegsége miatt elmaradt zsidó-
népsségi predikációját vasárnap, f. hó
11-én délelőtt 11 órakor tartja meg
a Kistenplomban.

Vladivosztokból közölik, hogy
Pui mandzsuriai császárt ma rep-
ülőgépen Tokióba viszik, hogy ki-
hallgassák a japán háborús bűnös-
ök ügyében.

Megirtuk, hogy a rendőrség el-
fogta Boné József román állampol-
gárt, aki Macson, Újvárosban és a
tanyavilágban számos betöltéses
lopást követett el. Most internál-
ták.



Vasárnap reggel fél 9 órakor me-
zei választmányi ülés lesz az Arany
János-utcában. Felhívjuk a vidéki
titkárság és a megyei választmányi tag
elvtársakat, pontosan jelenjenek meg.
Felhívjuk a kerületi, körzeti és
földművelésügyi megbízott elvtársakat,
hogy jelentkezzenek szombaton este
6 órakor Arany János-utca 1/b. alatti
megbeszélés végett. Az ifjúsági meg-
bízottak megjelenéséért a titkár elvtár-
sárak felelősek. Városi ifjúsági meg-
bízott,

PARTNAPOK

Városházai alkalmazottak hétfő 6
órákor Csillag Miklós,
Bálváros I. kedd fél 5 órákor Ja-
kus Laszlo,
Bálváros II. hétfő 5 órákor Agoston
Cyörgy,
Bálváros III. szerda délután 6 óra-
kor Varga Domokos,
Vagonnyár hétfő 3 órákor Szabo
István,
Fűtőház hétfő 3 órákor Pinócs Já-
nos,
Közlemező csütörtök délelőtt 11 óra-
kor Meneš János,
Vánkert hétfő 7 órákor Farago
Mihály,
Homokkert hétfő 5 órákor Kukk
Cyörgyné,
I. sz. bogyár hétfő fél 4 órákor
Husi József,
II. sz. bogyár hétfő 3 órákor Szur-
mai Béla,
I. sz. cipőgyár hétfő 5 órákor Bot-
dor Béla,
Korakas-lepél hétfő 6 órákor Ga-
lyom Gabór,
Górhánygyár hétfő 3 órákor Sándor
László,
Délvezetés hétfő 3 órákor Ya-
nyi Sándor,
Pályafenntartás hétfő 3 órákor Na-
moli József,
Szabadság-lepél hétfő fél 6 órákor
Rado István,
Helyi Vasút hétfő 3 órákor Nemes
János,
Tűzoltók hétfő fél 1 órákor Barbai
Kálmán,
Csapókert hétfő 6 órákor Meneš
János,
Olajmalom hétfő 3 órákor Ko-
nyoska György,
MAV Forgómozgató délután 4 óra-
kor Fekete Andráš,
Klinika hétfő délután 3 órákor Ester
Józsefné,
Erdő Vasút hétfő 3 órákor Balogné
István,
Hajnal-utca hétfő fél 7 órákor Nagy
László,
Augusztus hétfő 5 órákor dr. Kiraly
Kálmán,
Vilánygyár hétfő 3 órákor Veres
Péter,
István-malom hétfő 3 órákor Tóth
Mihály,
Posta hétfő 3 órákor Németh József,
Rokkanti-telep vasárnap délután 4
órákor Csonka István,
Textilgyár csütörtök délután 3 óra-
kor Ester Józsefné,
Olajmalom vasárnap délután 4 órákor
Végh Dezső,
Törvényszéki pártszervezet hétfő
délután 6 órákor B. Szabo Andráš,
A pártnap anyaga: „A forint első
napjai.”

Partnapok

Pártnapok hétfő szombaton dé-
lután 5 órákor tartunk, Előadó: Radó
István. Pártnapelődőknek a meg-
jelenség kötelező.

Felhívom az alatt felsorolt elvtár-
sak figyelmét, hogy 18-án, kedden
este 6 órákor a pártközpontban (Arany
János-utca 1/b.) jelenjenek meg:
Szamári Ferenc, Sász Béla, Barbai
Kálmán, Tarányi József, Darai Béla
a DYSZ-ből, Meneš János, Doményi
Mihály és József, Kovács Lajos a
DMTE-ből, Fülöp Kornél, Csátray Da-
niel, Kelemen Lajos, Márkus Imre a
MADISZ-ből, Fásy Péter a „Szabadság”
K. E.-ből, Cubis Ferenc, Balogh
István, Nagy István a MAV Bocska-
kol, Hegedűs István, Vadász Árpád,
Kelemen Varga-Kozma a DKASE-ből,
Tárgy: Sebos Gusztáv és Szék Béla
budapesti kiküldötték előadása.

SAKSZERVEZETI HIREF

Építő ifjúmunkások vezetősége ma
délután 6 órakor ülést tart az építők
székházában.

Élelmiszeri munkások! Vasárnap dél-
előtt 9—12 óráig tagdíjbefizetés.

Munkás Kultúrmozgósálg alakuló
közgyűlése vasárnap délelőtt 10 óra-
kor az építőmunkások helyiségében.

A földmunkás szakszervezet vasár-
nap délelőtt 9 órakor vezetőségi ülést
tart, 10 órákor összaggyűlés. Akik
még dohánnyefejadagjukat még nem
kapták meg, vegyék át, Akinek 6—12
év közötti gyermeke van, tejkonzervet
kap.

Fuvarosok szabadszervezete vasárnap
délután 3 órakor tartja alakuló gyű-
lést Borz-utca 9. szám alatt.

Cseplőgéptulajdonosok vasárnap dél-
előtt 9 órakor taggyűlést tartanak.
Tárgy: Beszolgáltatási kötelezettség.

A Földmunkás Szövetkezet igazga-
tósa mindazon szövetkezeti tagok
figyelmét felhívja, akik a megyei
választmánytagjai, hogy f. hó
18-án tartandó közgyűlésen teljes
számmal jelenjenek meg a szakszerve-
zet helyiségében.

Iparos hírek

A fodrász szakszék má délután 6
órákor ülést tart. Tárgy: Alkalmaz-
tás és más fontos ügyek.

A sütő szakosztály má délután 4
órákor ülést tart. Minden tag személye-
slegesen jelenjen meg.

Felkérjük az aszalos kártyásokat,
hogy a hadifoglyoknak végzendő
munkáikban, a Pavilon-laktányban
szerszámmal, szombaton és hétfőn je-
ljenjenek meg. Előnéző.

Kereskedő hírek

Készbörkereskedők má délután 4
órákor ülést tartanak a kisteremben.

Kávémérők—kifőzők má délután 5
órákor az alsóteremben ülést tarta-
nak. Minden tag hozza magával há-
romnapra forgalmat igazoló irásat. Azon-
tag, aki a gyűlésről elmarad, nem
vethető be adóközfőségbe.

Rádióműsor

**AUGUSZTUS 10, SZOMBAT
BUDAPEST I.**

6.45: Torna — 7.00: Hírek, műsor-
ismertetés — 7.20: Reggeli zene —
8.00: Forint és közelítő — 8.15:
Hanglemezek — 9.00: Az állam-
vasutak zenekara játszik — 10.00:
10.30: Rádióiskola — 11.30: Hangle-
mezek — 12.00: Harangzó, hírek —
12.15: Előadás — 12.30: Szalonzene —
13.20: Az udvariasságról — 13.40:
A moszkvai színházi élet — 14.00:
Hírek, Vöröskeresztközlemények —
14.20: Jazz — 15.00: Magyar-német
érdokellenfetések — 15.15: Strewinsky:
Capriccio szongorára és zenekarra —
15.35: Brdekeségek a faesztakönyvek
beszolgáltatása körül — 15.55:
Műsorismertetés, hírek — 16.10:
Gyermekjáték — 17.00: Jazz ének-
és zongorasztások — 17.30: A Munkás
Kultúrmozgósálg műsora — 18.00: Hí-
rek, Vöröskeresztközlemények — 18.15:
Orgonasztások a Szabadság-téri ref.
templomból — 18.45: Exotikus köl-
tök — 19.30: Párizsi híradó — 19.40:
Rösler Endre énekel — 20.00: Hírek,
sport hírek — 20.20: „Öreg Rozmár.”
Hírdőjék — 21.20: Bangos Hédi
Híradó — 21.50: Hírek oroszul —
22.00: Hírek — 22.20: Műsorismerte-
tés, Vöröskeresztközlemények — 22.35:
Füncelmerek — 23.00: Hírbeszélő-
lálo — 23.10: Hírek angolul —
23.20: Hírek franciául — 23.30:
Strauss és E. Geisler műveiből.

BUDAPEST II.

18.00: Mosonyi M. és Brahms mű-
veiből — 19.00: Kettő beszélnek —
19.15: „Denver”, közben 20.30: Hí-
rek — 21.45: Bruckner: V. szimfónia.

SPORT

A MADISZ közgyűlésén egyhangúan
elfogadták a MAV Bocskaival való
fúziót. A fúzió előkészítésére egy ha-
romtagú bizottságot bíztak meg Csá-
tray Daniell, Kelemen Lajos és Vadász
György személyében.

A MAV Bocska és a MADISZ T. E.
együttös közgyűlése má délután 4 óra-
kor az állomás épületében a zene-
teremben lesz. A két egyesület tagjai
a közgyűlésen pontosan jelenjenek
meg.

Ma este kezdődik az Esti Kupa. A
Latorca-utcai pályán ma este kezdőd-
nek az Esti Kupa mérkőzései az
Elektromos—Ujpest találkozóval. A
mérkőzés nagy esélyes természetesen
a bajnokcsapat. Egészzen valószínűleg
bravúr lenne az osztályozásban utolsó
helyen végzett Elektromostól, ha győz-
ne, de a minimális arányú vereségek
is örülhet. Vasárnap a Vasas—Kis-
pest, hétfőn a Szeged—MTK, kedden
pedig a Csepel—SzAC találkozó kerül
sorra. Mi a magunk részéről az Uj-
pest, a Vasas, az MTK és a Csepel
továbbjutását jószéljük.

Az OB II. kerületi csoportja való-
színűleg 12-es létszámmal lesz. Ugyan-
csak 12-es létszámú a Nyugati cso-
port is, míg a Budapesti csoport lé-
tszáma 16. A Keleti csoportban fog
játésminden valószínűség szerint a
Salgótarjáni BTC, a Diósgyőri VTK, a
Rákócziújfalui Törekvés, a Nyiregyházi
MADISZ, a MAV Bocska (ill. ha a fu-
zió létrejön, akkor: Bocska MADISZ),
a Nyiregyházi MAV, a Gyulai TE, a
Szegeci Tiszta és még más négy egye-
sület. Egészzen komoly juttatást ké-
nyvel tehát az OB II. kerület csoportja.
A végleges beosztást rövidesen meg-
adjuk.

Az MLSZ szabályalkotó bizottsága
szerdán foglalkozott a 3:1-es átjá-
zólási arányszám megváltoztatását ké-
rő javaslattal. A bizottság nem java-
solja a 3:1-es arány megváltoztatását.
A Nemzeti Sport Bizottság felhívja
az összes pályatulajdonos egyesüle-
tet, hogy az 1946-ban kiadott érga-
szintű igazolvány augusztus 9-ével be-
záruló érvényes. Augusztus 16-tól az
5200/1946. M. E. sz. rendelet alapján
új kéék, ill. fehér igazolványok lesznek
érvényesek.

A Vasas ragaszkodik Szilágyhoz.
Alították már az útköltseget, is el-
küldték Debrecenbe, hogy vasárnapra
Szilágyi újra Pesten lehessen.

Jeny, a francia gyoroszó 57,5-öt
űszött a francia bajnokságban 100
méteren.

**ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGÁLA-
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:**

Augusztus 10-16 augusztus 16-ig:
Kisgy. (Piac-utca 31.), Csillag (Árpád
tér 1.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztés és kiadó:
RADÓ ISTVÁN.
Szerkesztő: **HAJDU FERENC.**
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz.
II. emelet. Telefonszám: 254.
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u.
16. szám. Telefonszám: 205.
Nyomatott a „Szabadság” nyomda-
és kiadóvállalat körforogatópén.
Felolós nyomdaigazgató:
MENEŠ JÁNOS.

We dobjá el óska kalapját
Olcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Gyapjút szövett
csodálatos vagy legmagasabb árban
veszünk. **BRÓSGÖRÖRT** és
egyéb vadőrirt mindenkor a leg-
magasabb árat adjuk.
Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 87. Tel: 8-24

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

**Darabos és oltott
M E S Z**, cement,
gyantakörök, kopor,
cserep, kátránylenasz,
szelvény nélküli lego-
csobb áron

KATZ mészüzle.
Hajdúszentpál-utca 1/b. Gspao
utca 82. sz. Telefon 574.

CSERE
Szappannak való zsiradé-
kot és olajt szappannal át-
dolgozók, Nagy szappanos,
Kerek-utca 3. Osapó-kanyar.

VÉTEL
Órákat veszek, eladók jár-
tulók. Schifmann óráš,
Hatvan-utca 6. Sz. 395

Ha textilt, rövidruát
olcsón akar venni, Ungár
Sándorhoz kell menni.
Szent Anna 1. 22

Tollat, nyersbőr, hór-
csőgőrből, gyapjút veszek.
Pesti-utca 1. Hatvan-utca
sarkon, Szathmáry. Sz. 45

Vásárolok tollat, hór-
csőgőrből, nylibőrt és vadbőrt.
Hársó, Bajcsy-Zsilinszky-
utca 38. (volt József kir.
herceg-utca). 15

Tollat, hór-
csőgőrből, vad-
bőrt magaa áron veszek.
Klein, Hatvan-u. 21. Sz. 24

ELADÁS
Nánáş Lajos villamos-
ság, rádiójavítás, eladás,
csövek. Piac-utca 87.
Sz. 71

Autóalkatrészek
Honvéd-u. 24.

EGYÉB
Mozaiklapok, Abolit-lemé-
zek kaphatók a Debreceni
Műkögyárban. Fűrdő-utca 2.
M. 163

„Dauert” olajjal, krém-
mel fokozatosan készit
Szék fűrdőház, Miklóš-utca
4. szám. Sz. 57

Boroshordók, kádak, dé-
szák javítását szakszerűen
és gyorsan elkészítem.
Kádáregedőket felveszek.

Boroshordók, kádak, dé-
szák javítását szakszerűen
és gyorsan elkészítem.
Kádáregedőket felveszek.

Szappannak való zsirt és
olajt szappannal át-
dolgoz. Pál János szappanos mes-
ter, Kőlesey-u. 8. 19

Szaktársai Mértékes és
raktári cipőfelszereseket ke-
szít. Gröz Miklós, Szin-
há-átjáró. Sz. 60

Bundáját már most ké-
szíttesse el Katona Vilmos
szűcs mesternél, Simonffy-u.
2. szám. Sz. 43

ELVESZETT
Elvesztettem Hatvan-utca
és Arany János-utca között
barna aktatászkám. Megta-
láló az aktatászkát és pénzt
megtarthatja. A szűcsóra
értékeltelen hűleti könyvet
juttalom át azonos néven je-
adóni Eleier Ferencnél, Ha-
van-utca 2. 14

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Közvetlen a készítőktől.
Régi ezüst tárgyak
szakszerű javítása, felújítása. Mo-
nogram cítváltoítás.

HUBER ZOLTAN
ezüstművesmester CSAPO-UTCA 74.

Személyautó
használatához
**TÁRSAT
KERESÉK**
Hajdú, Bihar, Szabolcs megyék
közsegeinek 1-átog a társara.
Erdeklődni lehet a
kiadóhivatalban

Varrógépalkatrészek,
kerékpárgumik kaphatók
BLEIER-nél
Hatvan utca 2. sz.

Világ profetár

N

A MAGYAR

III. ÉVFOLYAM, 778. SZÁM

**Hazatérni
a hadifogly**

Debrecennek sok nagy tá-
jutott a felszabadulás óta
részül. Itt emelkedett fel a
ország, a kollégium történel-
jött falai között, szervez-
nemzeti erőket s innen ha-
meg az új honfoglalást 1945
időköz emlékeztet tavaszán

Ma újból Debrecene néz-
szág. A véletlen úgy hozta,
várva-várt, idegenek szaka-
gyarak először városunkban
jék el megunt városjainkat,
guk utolsó emlékek.

Hosszú hónapok és évek
fjából szabaddá válnak a B-
tűs háborúba kergetett hon-
akiket nemzetrontó kezek
fojtak „honj védeni” a
Don partjaira. Vékik for-
pölettő: balálos elfenségek
akik balálokát kívánták és
időre megfosztották őket
berri szabadsággójoktól. Nem-
nak megegyezéses futóárok-
kek, rabló imperialista
jészkedés szolgái lenni és
lesznek többé a kapitalizmus
tűzfűrészei gámban, hogy nek-
jön az emberiség békéjére
teljes szabadságáért küzdő
mag Szovjetunióknak.

Visszatérő festvényeink
iskolát jártak. Megtanultak
egy a kötelességek: minél
használni a magyar népm-
minél kíméletlenebbül szem-
munkásság, parasztság, ére-
cinyomót.

A magyar társadalom kö-
ge, hogy az első perctől
helyesen tájékoztassa, ha
segítse a visszatérteket,
nem voltak magyar földön
közszá hr jutott el hozzájuk
ismerik a magyar demokrá-
Meg kell mutatnunk nek-
ket a pompás eredménye-
kedhet: a földözölést, a k-
ságot, a szabad választást,
rimót. Rá kell döbenteni
arra a tényre, hogy rab o-
mentek el, amit bíróság
a magyar és német urak
szabad országba érkeznek,
gyar köztársaság tüdőt feg-
levegőjét szívják!

A Pavilon laktánya me-
ahol a hadifoglyok elhelye-
— szöges drótkerítés húzó
kitermelőitáboré. Lesznek
akkik majd azt próbálják
a keveset-tudókkal és így
nyen hívókkal, hogy az eg-
szög csupa szöges drót, a-<